

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXIII.—Número 9.095

Segovia.—Jueves 12 de Enero de 1933

Correspondencia: Apartado número 11

ATISBOS

## MODAS POLITICAS

Por ALBERTO CAMBA.

Dos son los modos de intervenir en política. En forma de que la actuación personal se ponga al servicio de los intereses del país, o inversamente, de manera que los intereses del país se pongan al servicio de la ambición personal.

Antes, cuando la autoridad y la solvencia política se adquirían al remate de una larga actuación, los que acudían a los pueblos conocían a fondo la vida de los pueblos y estaban experimentados en las luchas políticas. El advenimiento de la democracia ha trastocado la dirección y el ritmo de las costumbres en todos los órdenes de la vida. «Guerritas», el coloso del toro, actuó como banderillero durante varias temporadas y sólo cuando la afición consideró que estaba «cuajado», fué cuando se decidió a presentarse al público como novillero. Hoy basta una tarde afortunada, menos aún, un lance vistoso, para que cualquier becerrista se erija como doctor. Las damitas jóvenes de comedia forman compañías tan pronto a cualquier crítico de teatros se le ocurre llamarlas «eximias actrices». Esto sólo basta para que se creen glorias de la escena. Un discurso estridente en un mitin, basta para acreditar la suficiencia política de cualquier «currinche». Al que pronuncia cuatro discursos se le llama «líder». Si pasan de la media docena, entonces se le llama prohombre o estadista. En un par de sesiones se repentina una repu-

tación y se urde una gloria. El siglo XX es el siglo de la prisa, de las improvisaciones, de los fogonazos: La velocidad de los tiempos atropella los desenvolvimientos formativos, malogrando muchas esperanzas sietemesinas.

Lo corriente al intervenir ahora en política, es adquirir meteóricamente un caudillaje. Antes se iba a los cargos impulsados por la fuerza de la opinión. Hoy se organiza un grupito de amigos—una tertulia política—para que hagan diputado al organizador o a cualquier amigo suyo. Por esta prisa de llegar, en vez de aplicarse a conocer y estudiar los problemas locales, se calculan los tiempos y se aprovechan las oportunidades para encaramarse en la altura. Este afán de recorrer en un abrir y cerrar de ojos las jornadas que separan la nada política de la consagración, es el que da lugar a que las gentes de ahora se desentiendan de la minucia de conocer los problemas raíces y cultiven la pirueta para dar pronto el salto. La ambición y la audacia bastan para salvar al país a la gente nueva, entendiéndose por gente nueva a los mozcos que rebosan ilusiones por llegar pronto y a los viejos que rebosan desengaños por haber llegado tarde. Por eso, unos y otros, cantan con el mismo desenfado la romanza de la libertad que el tantum ergo. El objetivo es llegar. El país es cosa secundaria.

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

## Sesión de la Comisión gestora

Ayer mañana, bajo la presidencia de don Tomás Cano, vicepresidente en funciones, y asistiendo los señores Carretero, Herrero, Linage y Artalejo; el secretario de la Corporación, señor de Antonio, y el interventor señor Chinchilla, celebró sesión ordinaria la Comisión gestora de la Diputación provincial.

Se trataron, entre otros de trámite, los siguientes asuntos:

**Toma de posesión del señor Artalejo**

El señor Artalejo, nombrado por el gobernador civil gestor de esta Diputación provincial, toma posesión de su cargo, haciendo constar que acepta el nombramiento por mandato de la agrupación política a que pertenece.

La Comisión queda enterada de esta aclaración.

**Pensiones**

Se concede a doña Gorgonia y don Aureliano Herrero la pensión que disfrutaba su difunta madre Eusebia Pérez, como viuda del que fué capataz de carreteras provinciales don Celestino Herrero.

Se aprueba un informe de intervención en el que se afirma que no existe consignación para otorgar a Angel Vallejo, vecino de esta ciudad, la subvención que solicita.

**Caminos y carreteras**

Se remite a informe de la Jefatura de Obras públicas de esta provincia, el proyecto del camino de Nava de la Asunción a Codorniz.

**Personal**

El juez municipal de Sepúlveda da cuenta del fallecimiento de la

encargada de la Casa cuna de aquella villa, doña Juliana Montes Caballero, y se acuerda que conste en acta el sentimiento de la Corporación. El señor Artalejo hace constar que su deseo es que se obre en completa justicia al hacer el nombramiento.

—Se da lectura a varias instancias solicitando la anterior plaza, y se nombra a Ciriaca Gastaudi, de Sepúlveda.

**Arbitrios**

Se accede a lo solicitado por don Clodoaldo Sánchez, respecto al pago de unos arbitrios relacionados con arenas y piedras.

—En la resolución de unas reclamaciones hechas por don Frutos Martín y don Buenaventura Campillo, vecinos de Fuentepelayo, y don Valentín Fernández, de Segovia, la Comisión acuerda que antes de resolver en definitiva, informe el capataz que haya facilitado los datos que sirvieran para asignar la cantidad reclamada.

**Beneficencia**

La Comisión queda enterada del ingreso en la sala de observación del Hospital provincial de Madrid, de las enfermas mentales Vicenta Santa María y Estefanía Bejera, naturales de esta provincia.

—Se accede al ingreso en el departamento de presuntos alienados de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, de Lucía Navas Jiménez y Celedonia Remondo Martín, de Segovia.

—Se autoriza al director de la Beneficencia para que, previas las formalidades acostumbradas, haga

entrega a sus padres de los niños asilados, María Álvarez, Blas Luquero y Agapito González.

—Ignacio Martín Gimeno, de La Higuera, solicita que la Diputación se haga cargo del sostenimiento de su hermano Telesforo, recluido en el manicomio de Palencia, y la Comisión acuerda que antes de resolver en definitiva se amplíen los necesarios informes.

—Se accede al ingreso en la sección de observación de la enferma mental Obdulia Tejedor, de Pinar-negrillo, y la Comisión acuerda que antes de resolver sobre la cantidad con que sus familiares han de contribuir a la estancia de dicha enferma, se amplíen, por medio de

la Alcaldía, los datos relativos a la riqueza de los solicitantes.

**Donativo**

Por último, se acepta un palco que don Leopoldo Moreno envía a la Diputación para la función teatral a beneficio de la Gota de Leche, acordándose conceder 50 pesetas en concepto de donativo.

## Cooperativa de compras

DE

CANTIMPALOS

Se compra carne de cerdo de buena calidad, de ganado cebado en esta región

A CUARENTA PESETAS ARROBA

## En Paradinas de San Juan (Salamanca), entran en colisión patronos y obreros

Se dice que el número de heridos es de 15

Salamanca, 12.—Ayer circulaban por la capital insistentes rumores de que habían ocurrido sucesos de importancia en el pueblo de Paradinas de San Juan, a consecuencia de los cuales habían resultado varios heridos, algunos de ellos graves.

Los periodistas preguntaron al gobernador, el cual dijo que, en efecto, durante la mañana habían ocurrido sucesos en el mencionado pueblo, pudiendo decir únicamente que, al parecer, al salir los obreros que trabajan por año al campo, se oponían los asalariados a que lo hicieran en esta forma, originándose una discusión, y haciendo uso de varias armas, cruzándose disparos entre los dos grupos.

También dijo que tenía noticias de que había tres heridos graves y algunos otros leves.

Inmediatamente de tenerse conocimiento de lo ocurrido, salieron con dirección a dicho pueblo, desde Peñaranda, fuerzas de la Guardia civil al mando de un oficial.

El gobernador tenía noticias no confirmadas de que en el lugar del suceso se encontraban algunos heridos de propaganda, organizado por la Federación de Estudiantes Católicos de Segovia.

Tomarán parte en el mismo las directivas de la Federación de Segovia, señorita Agustina Láinez y don Gabriel Cáceres Torres y el miembro de la Junta Suprema de la Federación don Angel Llano de la Vega.

Para este acto, que ha despertado justificada expectación, se han repartido ya las correspondientes invitaciones.

**LOS ESTUDIANTES CATOLICOS**

## Un mitin de propaganda

El próximo domingo, día 15, a las doce de la mañana, se celebrará en la Casa Social Católica (Carpuchinos Alta, 7), un gran mitin de propaganda, organizado por la Federación de Estudiantes Católicos de Segovia.

Tomarán parte en el mismo las directivas de la Federación de Segovia, señorita Agustina Láinez y don Gabriel Cáceres Torres y el miembro de la Junta Suprema de la Federación don Angel Llano de la Vega.

Para este acto, que ha despertado justificada expectación, se han repartido ya las correspondientes invitaciones.

Se necesita muchacha. Razón, en la Administración de este periódico.

## La semana de cuarenta horas

El representante de España la acepta condicionalmente. Inglaterra la rechaza terminantemente

Ginebra, 11.—El representante del Gobierno suizo ha dado su adhesión esta tarde al informe de la Oficina Internacional del Trabajo sobre la semana de cuarenta horas.

Esta adhesión, no obstante, ha sido prestada con grandes reservas.

Por su parte, el representante de España, señor Negrin, en nombre del Gobierno de su país, ha dado también su adhesión al informe. Sin embargo, el Gobierno español no parece dispuesto a dar su asentimiento definitivo al Convenio más que en el caso de que esté suscrita por la mayoría de los países industriales de Europa.

Por otra parte, una reforma de esa índole no podría ser más que el punto de partida para otras medidas encaminadas a remediar la desorganización económica actual del mundo.

El representante de Inglaterra ha opuesto una negativa.

El de Francia ha hecho resaltar las dificultades de la aplicación del proyecto y ha declarado que el Gobierno francés no ratificará el Convenio más que en el caso de que lo hicieran también otras potencias.

El señor Jouhaux definiendo la semana de cuarenta horas en un discurso

Ginebra, 11.—En la Conferencia de las cuarenta horas, el señor Jouhaux, al inaugurar el debate general, ha declarado que los obreros de todo el mundo pedían en Ginebra el reconocimiento de su derecho al trabajo.

La crisis—añadió—necesita una

solución que no sea un compromiso, como la reducción de jornales, que no abarataría los artículos. La única solución es la aplicación de la semana de cuarenta horas, que procuraría trabajo a los treinta millones de parados que hay en el mundo de un total de 170 millones de trabajadores.

## Los anarquistas del Penal de Ocaña provocan un grave motín para evadirse

Cuatro funcionarios desarmados, de los cuales tres resultan heridos. La Benemérita restableció la normalidad

Ocaña, 12.—A primera hora de la noche de ayer, unos veinte reclusos, todos ellos de ideas anarquistas, intentaron evadirse por la violencia y salieron de las celdas, tratando de excitar a los demás reclusos.

Al encontrarse con los cuatro funcionarios de prisiones que estaban de guardia, los reclusos y arrojaron al suelo, quitándoles las pistolas. El jefe del servicio, don Marcelino Rodríguez, al darse cuenta de lo que sucedía, hizo frente a los revoltosos, los cuales a su vez arrojaron al suelo al empleado y con una porra le dieron un golpe en la cabeza, haciéndole una herida penetrante con hundimiento del parietal. No obstante estar herido, el señor Rodríguez se rehizo y luchó con los reclusos; pero algunos de ellos, con las pistolas de los funcionarios, pretendieron dirigirse ha-

## A SALTO DE MATA

A CARA O CRUZ

Tampoco se eligió ayer presidente de la Diputación. Esto puede obedecer a dos cosas: A que los cinco señores de la Comisión crean que todos sirven para serlo, o a que los cinco estén de acuerdo en que ninguno sirve para serlo. ¿Cuál de estos dos criterios habrá sido el predominante? De todos modos debió haber empate. Empate de apatías o de resistencias. Claro es, que con presidente o sin él, la Corporación sigue viviendo como si no ocurriera nada. Por eso no creamos llegado el caso de tener que sortearse el cargo a cara o cruz, entre los aspirantes. A cara, quizás pudiera ser. A cruz, de ninguna manera, porque para algo somos laicos.

DE CABEZA

Lo que se ha comprobado es que por más que se reúnen los diputados para elegir cabeza visible de la Corporación, no salen del atasco. Las dificultades deben ser tan enormes que para buscar esa cabeza andan todos de cabeza.

VALOR DE LA S

En vista de que la elección no da resultado debiera intentarse la selección para ver si de esa manera lográbamos tener un presidente «selecto».

A DIETA

La fiebre que sienten los diputados cada vez que se reúnen para elegir presidente debe ser tremenda. Fiebre de lucha, de pasión, de incertidumbre. Menos mal que para combatir esa fiebre están «a dietas» los días de sesión.

PASABOLAS

La gente siente curiosidad por saber cómo se hará la elección. Unos se inclinan a creer que será nominal, otros que por papapeles y no faltan quienes creen que por bolas. Ante la insistencia con que al principio sonó un nombre hubo quien pensó que el elegido lo sería por bula. Pero eso no fué más que un bulo.

LO UNO Y LO OTRO

Las autoridades de Sevilla han manifestado que los desmanes de los extremistas en la capital andaluza se producen por falta de asistencia ciudadana al poder público.

Estamos de acuerdo. La falta de civismo en unos da lugar a la sobra de cinismo en otros. Y vamos viviendo.

SOLICO.

El rastrillo para abrirse camino a viva fuerza. El guardián del rastrillo se apercebó de lo que sucedía y, atrincherándose, se hizo fuerte. Uno de los ordenanzas, recluso también, apagó la luz y avisó a la guardia exterior. La fuerza penetró luego en la cárcel y pudo dominar la situación. Los funcionarios señores Perdiguer y Valle sufren lesiones leves y el jefe de servicio, señor Rodríguez, de pronóstico grave.

Los revoltosos destruyeron el mobiliario y unas 150 puertas. Además prendieron fuego, pero pronto pudo ser dominado.

Tres horas después llegó el director general de Prisiones, señor Sol.

El director de la cárcel ha dicho que esos anarquistas proceden de distintas cárceles, y, principalmente, de Alcalá y Guadalajara. Aunque de momento nada se puede decir, no sería de extraño que estos reclusos anarquistas tuvieran relación con sus compañeros de la calle.

## Anoche explotaron dos bombas en la nueva plaza de toros madrileña

Se supone que iban dirigidas contra una sección de guardias de Seguridad allí acuartelada

Madrid, 12.—Anoche, a las nueve próximamente, hicieron explosión dos bombas en los corrales de la nueva plaza de toros.

En los pabellones contiguos a los corrales estaba acuartelada una sección del segundo escuadrón de guardias de Seguridad, al mando de un capitán y un teniente. En aquel momento subían a los coches para reintegrarse al cuartel de Pontejos, los guardias de una compañía de Asalto, que días atrás habían prestado servicio en dicho sitio y que habían recibido orden de volver al cuartel.

Las bombas fueron lanzadas desde un terraplén próximo. Una de ellas dió en una pasarela de los apartaderos, que quedó hundida en parte, y la otra en la pared de las cuadras donde están los caballos de los guardias. Gran número de cristales de los ventanales de las cuadras quedaron destrozados.

Los guardias hicieron seguidamente un reconocimiento por los alrededores, sin resultado alguno. Una señora dijo que había visto correr velozmente a seis individuos, vestidos con gabardinas.

Las dos bombas hicieron explosión casi simultáneamente. Estaban cargadas con balines, balas y trozos de hierro cortados en punta.

Los artefactos son de forma casi idéntica a los encontrados en la calle de España, número 5, en los registros hechos con motivo del atraco.

## Los transportes por carretera dependerán desde hoy de las jefaturas de Obras públicas

Madrid, 12.—La «Gaceta» de hoy publica un decreto del ministro de Obras públicas, cuya parte dispositiva dice así:

«Artículo único. Todas las facultades que por la legislación vigente en materia de transportes por carretera se asignan a los gobernadores civiles pasan a ser de la exclusiva competencia de las Jefaturas de Obras públicas, que las ejercerán dentro de los límites de sus respectivas demarcaciones.

En su virtud, a partir de la fecha de este decreto, de cuantos asuntos estén pendientes de tramitación o resolución de los gobernadores civiles, harán éstos entrega a las Jefaturas de Obras públicas, sea cual sea el estado en que se encuentren».

## Presentación de un caso de triquinosis porcina

Se ha comunicado a la Inspección provincial de Veterinaria por el inspector de Valdesimonte, señor Fisac, la comprobación de la triquinosis en un cerdo de la propiedad de un vecino de dicha localidad, en la visita de inspección y reconocimiento practicados por el referido funcionario con motivo de la matanza domiciliar de cerdos.

Interesa hacer público este caso para que lo mismo las autoridades locales que por los particulares, no se pongan dificultades para la organización y práctica de tan importante servicio y de cuyo buen cumplimiento pueden sentirse orgullosos el Ayuntamiento y funcionario citados.

## Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER  
Presión atmosférica..... 678,9  
Dirección del viento..... Oeste.  
Temperatura máxima..... 48

EN LA MAÑANA DE HOY  
Presión atmosférica..... 675,2  
Dirección del viento..... Oeste.  
Temperatura mínima (protegido)..... -7,0  
Pronóstico del tiempo, niebla.

**DR. ALVAREZ PUEYO**  
MEDICO POR OPOSICION DEL SERVICIO ANTIVENEREO, PIEL, VENEREO Y SIFILIS  
Días de consulta: sábados, de diez a once y media de la mañana y de tres a cuatro y media de la tarde  
CRONISTA LECEA, NUMERO 6, 2.º  
En Madrid: Alarcón, número 27. Teléfono 14.069

**LAS CANDELAS**  
GRAN FERIA DE GANADOS  
EN LA  
CIUDAD DE CANTALEJO (SEGOVIA)  
DEL 2 AL 8 DE FEBRERO DE 1933, AMBOS INCLUSIVE

En esta importante feria no se cobra puesto ni puesto, y en ella los agentes municipales se encargan de preparar cómodo alojamiento para los feriantes y sus ganados. Todas las reclamaciones de viajeros, lo mismo en fondas que posadas y demás casas de alojamiento, serán atendidas inmediatamente por las autoridades locales. Los puestos públicos se situarán gratuitamente en la plaza de la Constitución.

Durante los días de la feria habrá para los forasteros alegres distracciones, como son TEATRO Y BAILES PUBLICOS, de música y dulzaina.

Además se darán, de acuerdo con la Comisión de festejos, varias gratificaciones a los feriantes que, por medio de espectáculos o puestos públicos que llamen la atención y contribuyan a la animación de la feria, ofrezcan pasatiempos y distracciones a los concurrentes.

Todos los feriantes deberán poseer de la correspondiente guía de Sanidad para su ganado.

Cantalejo, 10 de Enero de 1933.—El alcalde, Simón de Diego Arranz. Por A. del A.: El secretario, Germán Martín Hurtado.

# El movimiento anarcosindicalista, fracasado totalmente, ha dejado algunos focos de rebelión, donde las pistolas rojas han causado nuevas víctimas entre los agentes de la autoridad

Un guardia civil y otro de Asalto, muertos, y un sargento y un guardia civil, heridos en Casas Viejas. Un muerto y varios heridos en Ramón Mira. De Arcos piden el envío de fuerzas

## La C. N. T. de Sevilla ordena a sus afiliados la vuelta al trabajo

Los sucesos de Ramón Mira  
Cuenca, 12.—El gobernador manifestó anoche que en el pueblo de Ramón Mira se había declarado la huelga general; un grupo de sindicalistas se dirigió a las obras del ferrocarril de Cuenca-Utiel, con objeto de obligar a los obreros a que dejaran el trabajo, algunos de los cuales opusieron tenaz resistencia, lo cual dió lugar a choques desagradables entre los huelguistas y trabajadores. Por fin, al mediodía los agitadores consiguieron su propósito, dirigiéndose al pueblo. La Benemérita les salió al paso, y al preguntarles lo que se proponían, aquéllos trataron de cercarla y la agredieron a pedradas y tiros, resultando heridos dos guardias. La Benemérita hizo entonces fuego e hirió a tres revoltosos, uno de ellos gravemente de un balazo en el pecho. Este se apellida Fuste, y es un conocido agitador, que durante una huelga en el mes de Octubre estuvo en esta población y no se le pudo detener, porque se dió a la fuga. A dicho pueblo de Ramón Mira llegaron nuevas fuerzas de la Guardia civil, y el gobernador ordenó la clausura del Sindicato.

Por fin lograron entrar en el pueblo, donde detuvieron a setenta vecinos que serán juzgados militarmente.  
Se dice que están complicados el alcalde y el secretario.  
Acto de sabotaje en la línea férrea Córdoba-Sevilla  
Córdoba, 12.—Se tienen noticias de que en la línea de Sevilla han sido levantados 22 tornillos de unos rieles, sin poder levantar éstos por haberse roto la llave que empleaban en la maniobra. Los obreros ferroviarios vieron la avería y la repararon en seguida.  
La C. N. T. de Sevilla aconseja a sus afiliados la vuelta al trabajo  
Sevilla, 12.—La C. N. T. hizo circular ayer órdenes a sus afiliados para la vuelta al trabajo. Al mismo tiempo envió una nota a la Prensa reiterando esta orden a sus afiliados y diciéndoles que, si bien el pasado movimiento ha patentizado que la C. N. T. no está en condiciones para la consecución del comunismo libertario, no permitirá que nadie pueda ahogar sus legítimas aspiraciones. Añade la nota que para que lo pasado no vuelva a ocurrir, habrá de dejarse paso a sus propagandas, pues contra las leyes de excepción emplearán ellos también tácticas de excepción. Afirma que por expresa disposición de la organización sindical no han tomado parte en este movimiento los ferroviarios.

Madrid por las fuerzas de la Benemérita y de Carabineros.  
Huelga en San Fernando  
San Fernando, 12.—Ayer fué detenida la Directiva del Sindicato Unico.  
Como protesta contra tal detención, dejaron de ir al trabajo los gremios afectos a dicho organismo.  
Lucha entre un extremista y un sargento de Asalto  
Jerez de la Frontera, 13.—La Alcaldía ha publicado un bando advirtiendo a cuantos abandonen el trabajo que quedarán despedidos, sin derecho alguno, cumpliendo órdenes del gobernador, y que todos aquellos que abandonen la custodia del ganado serán considerados incurso en la ley de Defensa de la República.  
Han sido encarcelados diez anarcosindicalistas, entre ellos una mujer.

En la plaza de la República se negó a ser cacheado Vicente Carrasco, quien se abalanzó sobre el sargento de Asalto, viéndose éste obligado a repeler la agresión, resultando el primero herido de gravedad.  
Las autoridades de Arcos piden el envío de fuerzas  
Jerez de la Frontera, 12.—El jefe de Policía del pueblo de Arcos envió un aviso urgente pidiendo auxilio: Han salido para dicho pueblo numerosas fuerzas de Asalto.  
Se sabe que en Arcos están cortadas las comunicaciones y que los elementos extremistas se han hecho fuertes en las barricadas.  
Para Sanlúcar de Barrameda ha salido el parque de bomberos para prestar su concurso a la extinción del incendio producido en el Archivo municipal de aquella población.

na a Valencia y en el punto denominado Marchalets fueron colocadas dos bombas en ambas vías, estallando sólo la de la vía ascendente. La otra fué recogida y llevada a la estación de Benifayó. No ocurrió desgracia alguna. A las siete y media de la noche y a unos 500 metros de la salida de andenes de la estación de Valencia, fueron arrojados desde la pasarela dos explosivos, de los cuales sólo estalló uno, sin ocasionar desgracias ni desperfectos. A la misma hora aproximadamente en la estación Grao-Norte hizo explosión una bomba junto a una puerta, sin que hubiera desgracias.  
Durante la jornada del miércoles no ha habido incidente alguno en toda España, verificándose el servicio de trenes con absoluta normalidad, mateniéndose en sus puestos los agentes, cuyo rendimiento de trabajo es también normal.  
Ninguno de los atentados que quedan referidos en esta nota ni

El comerciante o industrial que no anuncia sus productos no debe quejarse si no se fomentan sus negocios, pues sabido es ya que cuando mayor es la publicidad, más se vende. El que lo dude, anuncie durante un mes, seguido o alterno, en

**EL ADELANTADO DE SEGOVIA**

y se convencerá de ello.

## En Mira entran en colisión los sindicalistas y la Benemérita, de la que resultan un muerto y varios heridos

Madrid, 12.—De madrugada hicieron en el ministerio de la Gobernación las siguientes manifestaciones:  
Cuenca.—El gobernador comunicó a las once y cinco de la noche que esta mañana declararon la huelga general en el pueblo de Mira los sindicalistas, quienes apaleaban a los que se oponían a abandonar el trabajo. A las dos de la tarde los huelguistas avanzaron hacia el pueblo en actitud agresiva. La Benemérita salió a su encuentro, siendo recibida a pedradas y disparos. Resultaron heridos levemente dos guardias. Estos, que habían disparado al aire, al recordarse la agresión tuvieron que repelerla e hirieron a Clemente Andujar y Benito Arona. Un individuo apellidado Yuste recibió un balazo en el pecho, del que falleció a última hora. Se ha concentrado fuerza y la tranquilidad es completa en el pueblo y en los alrededores. El muerto se había distinguido ya en otras revueltas y, últimamente, en la huelga de Octubre, desapareció. Es de advertir que estos elementos habían llegado huyendo desde Valencia. Han sido clausurados los Sindicatos.  
Sevilla.—Comunican que la Benemérita detuvo en las inmediaciones de Carmona un automóvil ocupado por propagandistas del movimiento en los pueblos, a los que se les ocuparon hojas subversivas de propaganda.

Los reseñados en la de ayer, puede imputarse al personal ferroviario, sino a los elementos, extraños al ferrocarril, que produjeron disturbios, ya extinguidos, en las zonas donde los atentados se cometieron.  
Granada.—El gobernador participa que ha enviado fuerzas a Motril para traer a la capital a los detenidos de ayer, cuya llegada se espera sea a las dos de la madrugada.  
De Málaga comunican que durante el día hubo tranquilidad. A las seis de la tarde unos muchachos intentaron incendiar el teatro Cervantes, logrando ser apagado el fuego. Los autores del siniestro consiguieron huir.

Hay tranquilidad.  
Cuartel de la Benemérita atacado por los revoltosos. Los 70 detenidos serán juzgados militarmente  
Tenerife, 12.—Continúa la huelga general. Ayer en la calle de Ruiz Padrón estalló un petardo que no causó víctimas, y se intentó volar el puente del Chorrillo, en la carretera del Sur.  
A las dos de la tarde entró en el pueblo de Buenavista el autobús correo custodiado por una pareja de la Guardia civil y lo rodearon trescientos vecinos armados en actitud levantisca. La pareja se refugió en el cuartel e intentó avisar por teléfono a la capital, pero los rebeldes habían cortado las comunicaciones.  
Los revoltosos atacaron el cuartel y volaron un puente en esta capital.  
De Orotava salieron siete parejas y fuerzas de Infantería, que coincidieron en las cercanías de Buenavista, siendo recibidas a tiros y pedradas. La fuerza disparó al aire y se dispersaron los revoltosos.

Barcelona, 12.—Ayer tarde dijo el gobernador que los agentes que marcharon a Tarrasa para clausurar el local de la Federación de Sindicatos Obreros se incautaron de una carabina Remington, cuarenta cápsulas, ocho cargadores, trece pistolas, un revólver, treinta y cinco bombas y diez banderas rojinegras.  
Fue detenido el presidente de uno de los Sindicatos y se busca a los demás, ya que se ha demostrado que celebraban reuniones clandestinas. Como el motivo para que las convocaban vulnera los estatutos de la entidad, se ha notificado esto al Juzgado para que sea disuelta la organización.

Valencia, 12.—Ayer se recibieron noticias de que los revolucionarios de Fuenterrobles habían incendiado el Ayuntamiento. Las fuerzas que salieron del pueblo de Requena por orden del gobernador, se encontraron, ya cerca de Fuenterrobles, con que la carretera estaba cortada. Después de los avisos reglamentarios hicieron fuego contra los revoltosos, que se dieron a la fuga. El capitán que mandaba las fuerzas publicó un bando, en el que se decía que ya se había restablecido la normalidad en los pueblos. Inmediatamente ordenó también que se reintegraran a sus funciones los concejales y el alcalde, que habían sido depuestos por el Comité comunista libertario.  
Las fuerzas que poco después llegaron procedentes de Valencia salieron en persecución de los revoltosos, que habían huido a Camporrobles.  
Se ha restablecido la normalidad y se han practicado cinco detenciones.

Grao, fué descubierta una bomba de gran tamaño, que pesaba cerca de un kilo.  
Explota una bomba en la redacción de «La Voz Valenciana». Un joven muerto  
Valencia, 12.—Ayer tarde hizo explosión una bomba que fué arrojada contra la puerta de la redacción de «La Voz Valenciana». Al estallar el artefacto se rompieron los cristales de la cancela y por haber tropezado la bomba contra una viga, impidió que ésta llegase hasta los talleres. Un repartidor apellidado Gracia, que se encontraba sentado en una saca, esperando su paquete correspondiente, fué alcanzado por la metralla. Conduciéndolo rápidamente al Hospital, ingresó ya cadáver en el benéfico establecimiento.  
Dispuestos a hacer desaparecer los focos de rebelión  
Valencia, 12.—El gobernador ha celebrado una conferencia con el de Cuenca, poniéndose de acuerdo para hacer desaparecer los focos aislados de rebelión existentes en algunos pueblos del límite de ambas provincias.

## Los gravísimos sucesos ocurridos en Casas Viejas

Cádiz, 12.—En el Gobierno civil se recibieron ayer tarde noticias de que los elementos extremistas habían producido alteraciones en Casas Viejas, término de Medina Sidonia. Los revolucionarios, con armas blancas y de fuego, agredieron a la fuerza pública, hiriendo gravemente a un sargento y a un número de la Guardia civil. También hay heridos por parte de los agresores. Estos cortaron las líneas telefónicas.  
Inmediatamente salieron fuerzas para Casa Viejas y una ambulancia de Sanidad civil para recoger a los heridos de ambas partes.  
—Por la noche llegó de Casas Viejas la ambulancia sanitaria provincial, trayendo al sargento de la Guardia civil Manuel García Alvarez y al guardia Román García Sueda, heridos por arma de fuego, con motivo de las revueltas en aquel pueblo. Tienen ambos heridas con orificio de entrada en el ojo derecho, con pérdida total de la visión, y conmoción cerebral. Su estado es gravísimo y se teme un funesto desenlace.  
Para quitar refugios a los revoltosos  
Cádiz, 12.—El gobernador civil

dispuso ayer tarde que, por si anoche los revoltosos trataran de alterar el orden, se cierran las puertas de las casas a las once de la noche, para evitar que los perturbadores, al huir, se refugien en las casas y azoteas para hostilizar a la fuerza pública.  
Explosión de bombas en el Palacio episcopal  
Cádiz, 12.—A media noche han hecho explosión más bombas en el Palacio episcopal, ignorándose qué consecuencias han tenido.  
Sanlúcar de Barrameda tomada por la fuerza pública. Desmanes de los revolucionarios  
Sanlúcar de Barrameda, 12.—Anoche, a primera hora se agravó la situación. Los revolucionarios incendiaron el archivo municipal y el notarial, quedando reducidos a cenizas, perdiéndose valiosos documentos históricos.  
En distintos sitios agredieron a tiros a la fuerza pública, teniendo que disparar ésta, resultando herido grave Juan Haffroy, de cincuenta y ocho años, marinero. Han sido detenidos los directivos de los Centros obreros, clausurando la autoridad sus Circuitos. La población está to

La situación en otros pueblos valencianos  
Valencia, 12.—En Cullera, a primera hora de la noche, hubo un apagón de la luz eléctrica, por haber sido arrojada una bomba en un transformador de la energía eléctrica. Esto produjo alguna nerviosidad en el vecindario, que fué aprovechada por los extremistas para manifestarse por las calles, intentando asaltar, al parecer, el cuartel de la Guardia civil y el Ayuntamiento. Fuerzas procedentes de Alcira, Algemesi y otras ciudades lograron restablecer el orden.  
En la línea del ferrocarril eléctrico, cerca de Moncada, se colocaron en la noche última dos bombas, que causaron algunos desperfectos.  
También en la noche última fué cortada la línea telefónica a Barcelona, en las inmediaciones del pueblo de Puig. Ha quedado reparada la avería.  
En la iglesia del Rosario, d

Las enfermedades del estómago afean y envejecen

El enfermo del estómago huye de la comida, pues sabe que aun los alimentos mas ligeros le producen molestias durante la digestión, pero es porque ignora que existe el

**ELIXIR ESTOMACAL SAFACARIOS**

**BANCO CASTELLANO**

VALLADOLID

Sucursales en Palencia, Zamora y Segovia

FUNDADO EN 1900

CAPITAL.....	12.000.000 de pesetas.
DEMOBILIZADO.....	6.000.000 »
FONDO DE RESERVA EN 31 DE DICIEMBRE DE 1931.....	4.150.000 »

Descuentos. Negociaciones. Cuentas corrientes con interés a la vista y a plazos. Préstamos. Créditos. Compra-venta de valores. Depósitos. Cambio de monedas y billetes. Giros y cartas de crédito y toda clase de operaciones bancarias.

**CAJA DE AHORROS**

Interés 3 1/2 por 100 anual. Funciona diariamente en las horas de oficina y los reintegros se hacen en el acto de su reclamación.

Horas de despacho: de diez de la mañana a dos de la tarde

SUCURSAL DE SEGOVIA

JUAN BRAVO, NÚM. 2 Edificio de su propiedad

## Un guardia de Asalto y un guardia civil, muertos; un sargento y un número, heridos

Cádiz.—Comunican detalles de lo ocurrido en Casas Viejas, donde el sargento y un guardia de la Benemérita han sido heridos por los revoltosos, que estaban emboscados. Al llegar al pueblo fuerzas de Asalto, un guardia persiguió a un individuo que llevaba pistola, y al entrar en una casa recibió un tiro, del que falleció. Los guardias rodearon la casa y uno de ellos levantó la cabeza para disparar y recibió un tiro que le atravesó el cráneo y quedó muerto en el acto. Se han enviado más fuerzas para asaltar la casa. A las doce y cuarto de la noche no se han recibido noticias sobre la toma de dicho edificio. En Aros de la Frontera había un millar de hombres en los alrededores, que cortaron las comunicaciones. Un guardia municipal que pudo llegar al pueblo dijo que en Aros se oían disparos sueltos sin importancia hasta ahora. Se han enviado fuerzas. En Algeciras estallaron tres petardos, cortando las comunicaciones telegráficas con Madrid y

Málaga. En la Línea de la Concepción un grupo tiroteó a los guardias. Estos repelieron la agresión, resultando herido un revoltoso.  
Varios atentados ferroviarios  
En el ministerio de Obras públicas facilitaron de madrugada la siguiente nota:  
«El ministerio de Obras públicas, que tiene establecido un servicio especial de información con respecto a las líneas ferroviarias, registra los siguientes atentados correspondientes a la jornada del martes.  
Sevilla.—Entre la estación de Arahal y el empalme de Morón fueron cortados por la noche los hilos telegráficos del Estado y de la Compañía, siendo aserrados los postes. La avería fué rápidamente reparada.  
Valencia.—A las siete de la noche estallaron dos petardos en el puente sobre la acequia de Moncada, en la línea de Bétera, circulando los trenes con precaución a causa de los desperfectos producidos en la vía. En la línea de La Enci-

## NOTAS DE HACIENDA DE SOCIEDAD

Las Corporaciones administrativas y la Contribución de Utilidades  
Por orden del ministerio de Hacienda de 4 del actual, dictada como resolución de instancia del Ayuntamiento de Granada, se dispone: Primero. Que no es posible reconocer a las Corporaciones locales derecho a percibir premio de cobranza por ninguno de los conceptos comprendidos en la Contribución de Utilidades, porque el derecho al abono de estos premios no está expresamente autorizado por la ley; y, segundo. Que el artículo 46 de la instrucción de 8 de Mayo de 1923 ha de interpretarse en armonía con la ley reguladora de la Contribución de Utilidades y no pudo crear un derecho que no se hallaba establecido por ésta, por lo cual sólo es de aplicar a las entidades jurídicas a que se refiere el párrafo 2.º del artículo 35 del Código Civil.  
El canon de carreteras  
Se recuerda a los propietarios o empresas de automóviles destinados a la conducción de viajeros y mercancías por la provincia que por el artículo 3.º de la real orden de 20 de Octubre de 1925, modificada por real orden de 26 de Marzo de 1927, se les impone la obligación de presentar en la Delegación de Hacienda declaración jurada de los kilómetros recorridos para satisfacer el canon de carreteras.  
Estas declaraciones se presentarán en la primera quincena de cada mes, cuando la cantidad a ingresar exceda de 100 pesetas. En la primera quincena siguiente a cada trimestre cuando la cantidad exceda de 50 pesetas y sean inferiores a 100; y por último, en la primera quincena siguiente a cada semestre, cuando las cantidades no pasen de 50 pesetas.  
A los contraventores de lo dispuesto anteriormente, se les exigirá el pago de los intereses de demora, mas una multa del tercio al tanto de la cantidad ocultada.  
Patente nacional de automóviles  
Igualmente se recuerda a los propietarios de automóviles de todas clases, que el pago de Patente nacional de Circulación correspondiente al primer semestre del actual ejercicio, termina el día 14 del actual, por ser festivo el 15, y que transcurrido dicho día, el pago se realizará con los apremios que marca el Estatuto de Recaudación.

La verdadera "Segoviana"  
Pensión completa, 7 y 8 pesetas  
**JOSÉ GÓMEZ (El Chiclanero)**  
CAÑOS, 6, 2.º (entre Isabel II y Costanilla de los Angeles).  
Teléfono y cuarto de baño MADRID

Acción Católica Femenina  
Esta Asociación celebrará la Junta mensual mañana, a las cuatro de la tarde.  
Petición de mano  
Por don Nicolás Garrido y para su hijo don Cándido, profesor retirado de la banda de música de la Academia de Artillería, ha sido pedida la mano de la señorita Balbina Llorente, hija del industrial de esta capital, don Calixto.  
La boda se celebrará a fines del próximo mes de Marzo.

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza de Segovia  
Creación de escuelas  
Por órdenes de 31 de Diciembre último han sido creadas definitivamente las siguientes: Grupo Colmenares, ampliación de una sección de párvulos; Ayllón, Hospicio provincial y Sepúlveda, una de párvulos, y Santa Cruz (Sepúlveda), una mixta para maestro.  
Posesiones  
Con fecha 6 y 7 del actual, respectivamente, se han posesionado de sus cargos los maestros interinos de Laguna de Contreras y Balsain, don Manuel Martínez Marinas y doña Alejandra Valverde.

Se traspasa por retirarse de esta industria, la posada de «Caballeros», con tienda de vinos y comidas, próximo a la plaza Mayor y frente a la Audiencia. Razón, en la misma.  
Se vende una vaca suiza, abocada a parir. Razón, en el paseo de la Alameda (Huerta Grande).

**columba** hoy, debut de  
joven y simpática bailarina  
**lolita peña** (Alca)

# En Casas Viejas (Cádiz) los revolucionarios resisten desde una casa a la fuerza pública, teniendo ésta que atacarles con fuego de ametralladoras y bombas de mano, resultando 50 víctimas

Los sucesos de Casas Viejas relatados por el ministro de la Gobernación

Madrid.—En el ministerio de la Gobernación nos informaron, a primera hora de la tarde, de que las noticias de provincias y de los lugares donde estos días se han producido sucesos, acusaban tranquilidad, excepto en Cádiz.

En el pueblo de Casas Viejas ha sido tomada por la fuerza pública, después de destruirla, la casa en que ayer se hicieron fuertes los revoltosos.

Para ello, la Benemérita y los guardias de Asalto tuvieron que atacar con bombas de mano.

Cuando estaban dentro del edificio han resultado muertos, excepto un guardia de Asalto, que estaba herido dentro de la misma finca.

Este guardia se aproximó a la casa, no sabiéndose si por caer herido o al intentar detener a alguno de los revolucionarios, circunstancia que fué aprovechada por los rebeldes para apoderarse de él, metiéndole y reteniéndole en calidad de rehén.

Los revoltosos trataron de rematar al guardia, pero como éste conservaba la pistola, logró dar muerte a dos individuos que se le acercaron.

El total de revolucionarios muertos es de diez y ocho o diez y nueve. La casa tomada por la fuerza pública está ardiendo a consecuencia del bombardeo y arden asimismo otros dos edificios colindantes, a los que se propagaron las llamas.

Las bajas sufridas por la fuerza pública son las siguientes:

Un sargento de la Benemérita, grave. Un guardia civil, grave. Un guardia de Asalto, muerto. Otro herido. Un cabo de Asalto, con una perdigonada en la cara, y otro cabo del mismo Cuerpo, con perdigonada en un brazo y en una mano.

Añadió el ministro de la Gobernación que han sido registradas todas las casas del citado pueblo, y en todas ellas se han encontrado armas de todas clases, desde el clásico trabuco hasta la espingarda. Hay numerosos detenidos.

También han sido detenidos va-

rios sujetos que conducían un cajón con hoces nuevas y afiladísimas, con las que pensaban agredir a la fuerza pública.

Terminó diciendo que no se han recibido noticias de La Línea y de otros pueblos.

Noticias directas de los sucesos de Casas Viejas. Horripilantes detalles

Cádiz.—Vistas las dramáticas noticias transmitidas desde Casas Viejas, por la resistencia que han ofrecido los revoltosos a la acción de la fuerza pública, nos pusimos al habla con el gobernador civil, quien nos hizo el siguiente relato de lo acaecido en aquel pueblo.

Alrededor de las cuatro de la madrugada de ayer, los revoltosos atacaron el cuartelillo de la Benemérita, siendo acochados los guardias desde unas tapias distantes diez o doce metros.

Al asomarse dos guardias por una rendija estrechísima de la puerta, recibieron sendos balazos en el ojo derecho, lo que demuestra que los rebeldes estaban perfectamente preparados.

En vista de la agravación que registraban los acontecimientos, se desalojó a las mujeres del cuartelillo, organizándose la defensa del mismo.

La guarnición del puesto fué aumentada con más fuerzas de la Benemérita y guardias de Asalto.

Los revoltosos cortaron las comunicaciones, abrieron zanjas en la carretera y construyeron barricadas.

Las fuerzas de Asalto, al entrar en acción, seguían la misma táctica que en las poblaciones, persiguiendo a los vecinos rebeldes.

Al entrar un extremista en el corral de la casa ocupada por los revoltosos, un guardia que le perseguía, recibió una descarga y cayó herido. Otro guardia pretendió entrar, lográndolo al fin, pero una vez dentro, fué cerrada la puerta y allí mismo fué muerto a tiros.

A partir de este momento, los revoltosos impedían que se acercaran las fuerzas, protegidos por la oscuridad de la noche.

El guardia de Asalto herido pasó la noche en el corral, escondido en

un rincón del mismo, protegiéndose debidamente contra los disparos de los revolucionarios.

Vista la situación crítica, el teniente que mandaba las fuerzas pidió a Cádiz urgentemente el envío de bombas de mano.

A las cuatro de la madrugada se lanzaron las primeras bombas, que incendiaron la vivienda, saliendo entonces dos de los rebeldes heridos, entregándose a la fuerza.

Los guardias pudieron al fin penetrar en la casa, y se apoderaron de las armas y municiones, realizando bastantes detenciones.

Aún se registró otra refriega, en la que hubo más guardias heridos, entre ellos cuatro de Asalto y dos civiles, que se teme fallezcan.

De los revoltosos, unos diez resultaron muertos y otros diez o doce heridos.

El total de las fuerzas que actúan se eleva a cuarenta guardias de Asalto y diez o doce civiles.

Añadió el gobernador que se trataba de elementos analfabetos, no pudiendo concretar si eran de ideas comunistas o sindicalistas.

En el domicilio social de los obreros ha sido encontrada una lista de suscripción pro-presos, pero se sabe que el dinero se destinó a comprar armas.

Continuó diciendo el gobernador que había recibido noticias de que en las inmediaciones de Medina Sidonia estaban reunidos 200 rebeldes, planeando otro ataque.

Para detenerlos ha ordenado que salgan las fuerzas necesarias.

Cerca de Medina Sidonia—siguió diciendo—fueron vistos varios individuos que conducían algunas cajas.

Al darles el alto la fuerza pública, huyeron, siendo detenido uno de ellos.

Las cajas contenían hoces nuevas, con destino a atacar a la fuerza pública.

Dijo también que sabía que se preparaba una marcha sobre Jerez y para impedirlo ha circulado órdenes severísimas.

Nuevos detalles de los sucesos de Casas Viejas

Cádiz.—Como ampliación de los sucesos relatados anteriormente,

facilitaron en el Gobierno civil nuevos detalles, los cuales señalan que, además de las bombas de mano, los guardias utilizaron ametralladoras, para efectuar el asalto de la casa, siendo el fuego muy duro.

Una versión dice que al incendiarse la casa, muchos de los que la ocupaban, huyeron.

Según otra versión, entre el paisanaje hubo sólo 19 heridos y ningún muerto, pero las noticias oficiales dicen que hubo muertos en la proporción conocida.

Alrededor de las cuatro y media de la tarde de hoy, se han comprobado en los Centros oficiales los datos de los sucesos, que coinciden con los facilitados por el ministro de la Gobernación, y que hacen ascender las víctimas entre muertos y heridos a unos 50.

Se sabe que el cadáver del guardia de Asalto que quedó en poder de los rebeldes, lo amarraron éstos a la fachada de la casa, para que le vieran las demás fuerzas.

Varios heridos en Chiclana

Cádiz.—Ha informado también el gobernador de que en la puerta de la iglesia parroquial del Rosario hizo explosión una bomba, sin que ocurrieran víctimas. En Chiclana se ha producido un tiroteo entre la Guardia municipal y los extremistas, habiendo varios heridos.

En la puerta de la iglesia de Santa Cruz, antigua Catedral, se ha encontrado una bomba sin explotar.

En el domicilio de un bodeguero se han encontrado otras dos bombas, y otra en el puente sobre el río Iro.

Por último, se ha recogido una bomba más en la plaza de Castelar y ha hecho explosión un petardo en la fábrica de Tabacos.

Disturbios en varios pueblos de Valencia

Valencia.—Comunican del pueblo de Fayos que han sido derribados dos postes conductores del fluido de la Compañía Hidroeléctrica. Dichos postes cayeron sobre la línea del ferrocarril central de Aragón, por lo que un tren tuvo que detenerse.

A causa de esta avería han quedado sin alumbrado varios pueblos y la Siderúrgica del Mediterráneo.

En Bugarra se han presentado quince individuos que se refugiaron en el campo a raíz de los sucesos. Todos quedaron detenidos.

Uno de ellos está herido por bala de mauser. Ha sido detenido un guarda jurado de Puch, que soliviantaba al vecindario.

Ha sido nombrado juez especial para entender en estos sucesos el magistrado don José Enrique de Salamanca.

—Han llegado de Fogueras 119 reclusos, destinados al penal de Cartagena. Parece que la expedición se repetirá con destino al Dueso, pues según algunos viajeros del mismo tren en que llegaron los reclusos, el penal de Figueras será desalojado para entregarlo al Gobierno catalán.

MECHETA.

¿NO SABE USTED DE ALGUNA DONCELLA PARA EL SERVICIO DE MI CASA?

Esta pregunta se la hacéis constantemente a muchas personas conocidas. Y mientras tanto el tiempo pasa. En cambio, si pusierais un anuncio económico en

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

todo el mundo sabría inmediatamente que necesitábais una doncella

Las consultas en la Casa de Socorro

Las consultas gratuitas implantadas en la Casa de Socorro, de esta capital, son atendidas por los doctores que a continuación se expresan, con la especialidad conveniente a cada uno de ellos, días y horas en que las efectúan:

Don Rafael Santos Temiño (garganta, nariz y oídos, cirugía especial; matriz, embarazo y niños), los miércoles y viernes, de diez a once de la mañana.

Don Eutiquiano Rebollar (medicina interna), los sábados, de nueve a once de la mañana.

## FARMACIA

un establecimiento moderno de perfeccionada instalación y técnica profesional, donde hallará el público todo cuanto se relacione con el mismo.

del licenciado

**E. Rodríguez Vaquerizo**

Azoguejo, 9

## S U E L T O S COMEDOR DE CARIDAD

La casa Lucio Piazuelo, de Logroño, Gallarza, 16, con Granja y criaderos en Vitoria, ofrece grandes manadas de CERDITOS TETONES, RAZA CHATOS DE VITORIA, los que en recría hacen 25 arrobas en poco tiempo; garantizando la llegada a su destino. Precios desde 65, 70, 75, 80, 90, 100, hasta 130, según tamaño; remitiéndose desde dos en adelante a labradores, particulares, fábricas de harinas, regimientos, hoteles, posadas y casas de gran consumo. Pida el catálogo, que se remite gratis.

Comida: cocido ordinario.  
Cena: patatas guisadas.  
Número de pobres socorridos. En la comida: adultos, 60; niños, 33; total, 93. En la cena: adultos, 53; niños, 49; total, 102. Total del día, 200.

**Joven** vivirá con familia, cediéndole habitaciones para instalar bufete. Unico. Sitio céntrico. Pagará bien. Informará la Administración de este periódico.



servantes, 18  
Horas de oficina: de tres y media a ocho

sin gastar un céntimo más de lo que acostumbra, nosotros le hacemos una propaganda moderna y eficaz.

La exclusiva para anuncios en los automóviles de viajeros en las líneas de esta provincia; Madrid-Segovia-Valladolid. Segovia-Madrid y Segovia-Avila.

## Comisión Gestora de compras del Hospital Militar de Valladolid

Se hace saber: Que necesitando adquirir esta Comisión Gestora, con destino a la Clínica Militar de Segovia, los artículos que a continuación se detallan, se hace presente para que los que deseen tomar parte en el concurso que al mencionado fin ha de celebrarse en Valladolid el día 23 del actual, en el local de Secretaría, sita en el Hospital Militar de esta plaza, podrán presentar proposición dirigida al señor presidente de esta Comisión, en un plazo de media hora, a partir de las diez horas de dicho día 23, ajustada al modelo de proposición que también se inserta, teniendo presente las bases que se citan en el pliego de condiciones técnicas y legales que han de regir en el presente concurso y que son las publicadas en el «Diario Oficial» número 230 de 23 de Septiembre del año anterior, que estarán de manifiesto todos los días laborables, de diez a doce y de dieciséis a las dieciocho horas, en la Secretaría de esta Comisión y Clínica Militar de Segovia.

Los artículos que sean adjudicados tendrán que ser entregados en los almacenes de dicha Clínica en los días y horas que sean interesados por el oficial de la misma, sin que por ello perciban remuneración alguna fuera del precio que les sea adjudicado.

Será condición precisa para tomar parte en el concurso, acompañar a la proposición cédula personal, recibo de la contribución industrial corriente, como asimismo resguardo de haber efectuado el depósito del 5 por 100 del total importe de los artículos que ofrezcan.

Serán de cuenta de los adjudicatarios, prorrateándose, entre ellos, proporcionalmente, todos los gastos que ocasionen los anuncios y el acta del concurso.

El contratista queda obligado a satisfacer el impuesto del Timbre, el de pagos al Estado y todos los demás que estén establecidos o se establezcan durante el período de su cumplimiento; asimismo abonará los arbitrios provinciales y municipales que estén en vigor.

Los oferentes que deseen tomar parte en el concurso, remitirán muestras de los artículos que ofrezcan, en las proporciones que se indican en las condiciones técnicas, a la Secretaría de esta Comisión, desde la publicación de este anuncio hasta ocho días antes de la reunión de la misma.

Si algún concursante quisiera hacer oferta por mayores cantidades que las señaladas en el presente anuncio, deberá hacerlo constar así en la proposición que suscriba, señalando la cantidad total que ofrezca para atenciones de otras plazas.

Las proposiciones habrán de extenderse en papel sellado.

### ARTICULOS A ADQUIRIR

Carne limpia de vaca, 232 kilogramos; fruta fresca, 119; gallinas, 5; huevos, 1.700; jabón común, 75 kilogramos; leche de vacas, 767 litros; manteca de cerdo, 500 gramos; merluza, 52 kilogramos; pan de primera, 652; repollos, 114.

Las cantidades antes dichas podrán ser variadas a juicio de la Superioridad y de las necesidades del servicio, con arreglo al artículo 36 del Reglamento de contratación administrativa en el Ramo de Guerra de 10 de Enero de 1931, «Diario Oficial» número 12.

Valladolid, 8 de Enero de 1933.—D. O. del coronel presidente, el capitán secretario, Salvador Salinas.

### MODELO DE PROPOSICION

D. .... (nombre y dos apellidos), domiciliado en ..... y con residencia en ..... provincia de ..... calle de ..... núm. .... según cédula personal que acompaña, expedida en ..... de ..... de 193... con el núm. .... enterado del anuncio del concurso publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia, núm. .... para proveer de artículos que cita para la Clínica Militar de Segovia, se comprometo a efectuar dicho suministro con sujeción al pliego de condiciones que rige para este concurso y a los precios siguientes (en letra).

Con arreglo a lo dispuesto, se acompaña también recibo de la contribución industrial corriente y resguardo de haber efectuado el ingreso del 5 por 100 en la Caja general, por importe de los artículos que ofrezcan.

Firma y rúbrica.

## Enseñanzas de idiomas

Con miras a los estudios modernos, se dan clases prácticas de Francés e Inglés a principiantes.

HORAS: DE SIETE A OCHO DE LA TARDE

COLEGIO DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

CALLE DE SAN AGUSTIN, 1

## MORRHATO ALCON

A BASE DE PRINCIPIOS ACTIVOS DE

### ACEITE DE HIGADO DE BACALAO RECONSTITUYENTE DEL ORGANISMO

INYECTABLE ABSOLUTAMENTE INDOLORO

PRODUCTO DE LOS

## LABORATORIOS ALCON

MADRID

UNICOS DISTRIBUIDORES:

## HIJOS DE HONORIO RIESGO

## En todas las líneas ferroviarias se hace con normalidad el servicio de trenes

Mañana fondearán en El Ferrol once buques de guerra ingleses y en Marzo lo hará una poderosa flota compuesta por 57 unidades

Normalidad en los servicios ferroviarios

Madrid.—A las doce de la mañana nos pusimos al habla con las intervenciones del Estado en las diferentes Compañías de Ferrocarriles, diciéndonos en todas ellas que hasta dicha hora había normalidad en los servicios, llegando los trenes puntualmente. Trabaja todo el personal.

Sin noticias de los evadidos de Villa Cisneros

Madrid.—En la Dirección de Marruecos hemos preguntado si había noticias de los evadidos de Villa Cisneros, contestándonos que no se habían recibido y que la información detallada referente a la evasión la enviaban por correo, no pudiendo precisar cuándo llegaría.

Preguntamos también si había noticias relativas al paradero de los evadidos y nos dijeron que en absoluto carecían de ellas.

Después del motín en el penal de Ocaña

Ocaña.—Durante la madrugada y esta mañana ha existido calma en el penal, desarrollándose la vida en la prisión de modo ordinario.

El oficial de Prisiones herido en el motín ha sido trasladado a su domicilio y mejora notablemente. Se supone que dentro de breves días podrá prestar servicio.

El Juzgado de Instrucción se personará a las cuatro de la tarde en el penal para tomar declaración a los empleados heridos y a los promotores del motín.

A mediodía se seguía sin encontrar una de las armas que arrebataron los revoltosos a los oficiales.

Se ha reforzado tanto la guardia exterior como la interior con fuerzas del Ejército y de la Benemérita.

Se confirma que el plante fué

promovido por elementos anarquistas, capitaneados por José Calderón, recluso procedente de Guadalupe, condenado por homicidio a diez años de prisión, de lo que ya ha cumplido seis. Dicho sujeto es un significado agitador y rebelde.

Inmediatamente se procederá a reparar los desperfectos causados en más de un centenar de celdas, para alojar convenientemente a los reclusos.

Mejora la situación en Sanlúcar de Barrameda

Sanlúcar de Barrameda.—La huelga presenta buenas características después del tiroteo de anoche entre los revoltosos y la Guardia civil.

En las proximidades del archivo incendiado ha sido tiroteado, sin consecuencia, un cabo de la Guardia civil. En la plaza de Jerez fué tiroteado también un agente de Policía. Los disparos se hicieron desde una casa que hace esquina en la calle de Menacho, en la cual han sido detenidos cinco individuos.

La fachada del Ayuntamiento presenta varios impactos.

Ha sido detenido Ramón González Campos, de dieciséis años, autor del incendio del archivo. Como presuntos autores del mismo hecho se ha detenido también a José Galán Ruiz y a Francisco del Valle Palomeque. Se busca a otros dos sujetos apodados «Paolo» y «Carpanta».

Se ha concentrado más Guardia civil. Los guardias de Asalto que vinieron para reducir a los revoltosos, han regresado a Jerez.

La huelga de Algeciras

Algeciras.—A media noche se oyó una explosión formidable. Hecho un reconocimiento, se averiguó que había estallado una bomba colocada en un poste telefónico, causando desperfectos.

La fuerza pública recogió de madrugada dos petardos con la mecha apagada, colocados en un sitio céntrico.

Hoy se han declarado en huelga los tipógrafos y los estivadores del muelle.

Aunque coaccionan algunas comisiones de obreros se supone que vario gremios no secundarán el paro.

Una bomba estalla en la puerta de una iglesia

Algeciras.—Comunican del vecino pueblo Los Barros, que una bomba ha destruido la puerta de la iglesia parroquial. No han ocurrido desgracias personales.

Mañana llegarán al Ferrol once unidades de la escuadra inglesa. En Marzo irá una poderosa flota de la misma nacionalidad

Ferrol.—Noticias oficiales señalan que mañana entrarán en la ría gallega once buques de la escuadra inglesa, de ellos siete acorazados.

En Marzo vendrá una poderosa flota compuesta de 57 unidades.

Cuatro destructores ingleses en Vigo

Vigo.—Han fondeado en este puerto cuatro destructores de la flota inglesa, que se han adelantado al resto de la escuadra.

Hasta ahora no han desembarcado las tripulaciones.

Funcionarios separados definitivamente del servicio

La «Gaceta» publica una disposición separando definitivamente de los cargos que desempeñan, en virtud de la ley de 11 de Agosto último, al médico titular de Arzua (Coraña), don Castor Casas, y a los oficiales de la Diputación provincial de Cádiz don Salvador Alberti y don José Joaquín Mahera.

## REFLEXIONES DEL MOMENTO

### ¿DÓNDE Y CÓMO INVERTIR EL DINERO?

Problema de todas las épocas desde que el mundo capitalista existe. A su resolución se han aprestado los hombres de ciencia financiera a quienes se pide la ecuación final de su sabiduría, los prácticos de Bolsa, de los que se solicita el secreto de sus manipulaciones; los favorecidos por el éxito en los negocios, a quienes se reclama el talismán de su fortuna y los clarividentes en la vida económica, de los que se espera la luz de la profecía certera. Pero las fórmulas no han surgido, en realidad, porque no hay fórmulas rígidas e inmutables. En la conservación y acrecentamiento del patrimonio privado juega con muchos tantos de ventaja la ecuación personal del propietario. «Ni la distracción de la mujer propia, ni el cuidado de la hacienda particular, deben confiarse a la diligencia ajena», dice un aforismo. Y es que la virtud de trabajar y de ahorrar, requiere un complemento necesario: el de saber conservar lo ahorrado, como la construcción de un bello edificio exige, no sólo la ciencia y los cuidados del arquitecto que la construye, sino los del que la conserve. Sin el primero, el edificio «no existiría»; sin el segundo, el edificio «no existiría».

Pero no se crea que puede encausarse en una receta el secreto de la conservación del capital ahorrado. Nada hay tan mudable y movido como ese terreno por el que discurren todos los días las circunstancias financieras, los factores económicos que actúan sobre la riqueza. Cuando la desvalorización del marco, pareció que iban a quedar definitivamente aniquilados los valores de renta fija. Hoy los que sufren, los que peligran, los que parecen borrarse del horizonte sensible, son los valores de renta variable. En Norteamérica, por ejemplo, ninguna empresa de ferrocarriles reparte ya dividendos a sus acciones. ¿Puede concluirse de esto que los valores industriales, como representantes genuinos de este grupo están inmediatamente condenados a desaparecer? Tampoco.

Las circunstancias han variado y a esa incesante rotación de circunstancias hay que atemperarse para fijar el rumbo de la nave del ahorro. Con tanta mayor prudencia, con tanto tino y visión clara de las cosas y de los hechos cuanto que nunca como ahora se cumple tan exactamente la interpretación que hacía Lloyd George, tiempo ha, de la situación económica: «Una partida de billar jugada en un barco a merced de un temporal violento». Justa y exacta comparación, porque así como en este caso todas las leyes físicas y matemáticas del choque, de la elasticidad y de la inercia quedan inutilizados ante el azar de los bandazos que la nave experimenta, así han quedado desvanecidos muchos conceptos y postulados clásicos de la economía.

En medio de la confusión de problemas que se plantean, monetarios, económicos, políticos, sociales, financieros, el ahorrador busca angustiado el hilo de Ariadna que le permita salir de este laberinto con la carga indemne de sus ahorros legítimos. ¿Conviene atesorar o conviene invertir el dinero? ¿Valores mobiliarios o inmobiliarios? ¿De renta fija o de renta variable? ¿Fondos del Estado o títulos industriales? ¿Nacionales o extranjeros? ¿Antiguos o modernos? ¿Valores de primeras materias industriales de transformación? ¿Inversiones permanentes o inversiones renovadas de vez en cuando? ¿Conviene realizar con pérdida, o esperar la «reprise» de los títulos que han bajado? ¿Conviene dividir el riesgo o «colgar la bolsa de un solo clavo» según el argot financiero que indica la inversión en un solo valor?

Se concibe el desaliento, la desesperación, en «embarras du choix» ante este cúmulo de cuestiones que es una encrucijada donde queda

postulados útiles a condición de que no se acepten con absoluta rigidez y automatismo. La inteligencia y la iniciativa individual no puede hacer nunca renuncia de sus valiosos atributos; y en este menester de conservar la fortuna menos que en ninguno. Este esquema, este cañonazo o cuadrícula sobre el que cada cual tejera el hilo de sus actividades, se refiere a un conjunto de aspectos objetivos y a otro de condiciones subjetivas.

Objetivamente, hay que atender a la seguridad que ofrece la inversión siempre relativa, pero siempre efectiva porque nunca se hundan todos los signos de riqueza al mismo tiempo. Al rendimiento, no sólo al pasado, sino al futuro. A las posibilidades de merma o plusvalía del capital, lo cual requiere un estudio constante de los factores que influyen en cada negocio o valor. A las facilidades de realizar en un momento dado el capital invertido. A las facilidades también de préstamo o de hipoteca sobre el mismo. A la sencillez de gestión de los negocios, rehuendo los de complicada administración, difícil vigilancia y costosa o arriesgada recaudación de ingresos. Y, finalmente, a la adaptación a las circunstancias económicas del momento.

Subjetivamente hay que tener en cuenta el coeficiente personal de que ahorra constituido por su edad, para evitar, por ejemplo, en la vejez el esfuerzo que ciertos negocios requieren; el tiempo de que se dispone, dando de lado los que exijan una atención permanente si otras ocupaciones lo consumen; la cantidad del capital, para soslayar las inversiones cuyo éxito pende del volumen de dinero colocado; el grado de conocimientos técnicos que no obrar siempre por simple sugestión ajena y la profesión, que no puede presentarse en divorcio con el cuidado de la hacienda privada.

Cifra y resumen de este catecismo mínimo que jamás debe ignorar el que ahorra, es el ritmo a que debe atemperar sus intervenciones: que atienda siempre a igual distancia de la inercia y de la actividad desordenada; a mitad de camino entre la timidez y la temeridad.

ANTONIO DE MIGUEL.

## EL TRIUNFO DE SANDINO

La evacuación de marinos yanquis en Nicaragua. La independencia de Hispano-América. El alma de América es Sandino. Veinte años de lucha y veinte mil bajas yanquis. El canal de Nicaragua en proyecto.

Termina la evacuación de Nicaragua. 700 marinos y fusileros norteamericanos han abandonado el país.

Fecha memorable en los fastos de la América hispana, ésta, porque señala el triunfo del invicto general Augusto César Sandino, sobre la poderosa nación de los Estados Unidos de Norteamérica.

Sandino ha sido el héroe que se ha sacrificado por la libertad de un pueblo y por el honor histórico de una raza y tiene la completa seguridad de que él representa la conciencia de la América española. Cuando su jefe, Moncada, resolvió pegar sus banderas ante la diplomacia amarilla, Sandino y sus trescientos compañeros juraron combatir a los invasores de su patria y a sus traidores, hasta arrojar a los unos y castigar a los otros o perecer en la demanda.

Como Córdoba, el héroe de Ayacucho, puede decir el bravo nicaragüense que, «si es imposible vencer, no es imposible morir».

Con 3.000 rifles y 7.000 tiros emprendió la magna empresa. Su ejército no ha llegado nunca a 1.000 hombres, pero ha llegado a tener cañones, cajas de municiones, bombas de mano, teléfonos y toda clase de equipos militares, combatiendo a los marinos de Yanquilandia con las armas que ellos mismos le han suministrado, «armas, las del enemigo» se dijo Sandino y las ha ido a coger en las mismas filas de los propios invasores de Nicaragua. Así capturó, en cierta ocasión, 30 ametralladoras que le sirvieron para rechazar varias veces a la experta infantería de marina de los Estados Unidos saxo-americanos.

Sandino, conoedor admirable del terreno, educado en la escuela

nicaragüense. Nicaragua sabe lo que es la intervención americana a través de los préstamos obligados que habrían de encadenar la República a la gran nación nortea; la venta de la zona del Canal de Panamá por Adolfo Díaz, el presidente maniqueo y grotesco, la dominación financiera norteamericana, las elecciones fraudulentas hechas en Washington, el escándalo y expoliación de sus Bancos y Compañías de Ferrocarriles, los nuevos sistemas monetarios, la miseria y la emigración que han seguido a los «remedios» implantados por los norteamericanos; en fin, toda la gama de desastres inventados por ellos y que están haciendo de toda la América hispana, la región del globo más inhospitalaria y misera del mundo, y que, por añadidura, tienen en su seno a los déspotas más calificados, salvo excepciones.

Sandino representa hoy la conciencia continental americana, su lucha ha conmovido a todas las repúblicas que han sentido los dolores de Nicaragua en sus entrañas, no pudiendo remediarles por encontrarse heridas del mismo modo. El miedo al coloso les infunde tal pavor, que ha paralizado su acción, dejando a Nicaragua abandonada a sus propias fuerzas y que Sandino ha galvanizado.

La evacuación de las tropas de ocupación yanquis, tiene, además de la significación del triunfo de Sandino y de todo el continente de la América latina, el fracaso del proyecto tanto tiempo acariciado por el imperialismo yanqui, de construir el canal de Nicaragua, obra que para los norteamericanos cada día se hace más indispensable, convencidos de la insuficiencia e inutilidad del de Panamá.

El fracaso de Norte América en Nicaragua trae, como consecuencia, el redoblar sus esfuerzos para conseguir la construcción del tercer proyecto de canal, o sea el del Río Amazonas sobre el que los derechos seculares de España son bien patentados y en cuyo apoyo están a su favor las Repúblicas que atraviesa.

J. MARTON E IZAGUIRRE.  
(De la Agencia Internacional Arco.)

### Ecós de la provincia

**Chañe**  
Gran función teatral

El día 15 de los corrientes, a las nueve de la noche, se celebró una gran función teatral, interpretada por las bellas y simpáticas señoritas de la localidad que a continuación se indican: Casimira Verdugo, Teófila Muñoz, Benita Pascual, Emiliana Catalina, Castora Pérez, Luisa del Castillo, Angela Pérez y Eusebia Laguna.

Se pondrá en escena la comedia titulada «La fuga de un ángel» y el juguete cómico «La princesa improvisada».

Se espera que esta función se verá concurridísima, no sólo por los de la localidad, sino por los de los pueblos limítrofes, pues despierta gran interés el ver cómo estas simpáticas jóvenes se sacrifican, no tanto por amenizar estas noches largas del crudo invierno, cuanto por demostrar sus dotes por la ilustración y cultura del pueblo.

A. H. M.  
12-1-933.

**Pinarnegrillo**  
Boda rumbosa

El día 7 del actual se verificó en la iglesia de este pueblo el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita Paula Sanz Gimeno, hija del culto maestro nacional de esta localidad, don Tomás Sanz y doña Modesta Gimeno; con el distinguido joven de Aldea Real Máximo Perado Migueláñez, hijo de la propietaria de dicho pueblo doña Estefanía Migueláñez, viuda de Perado.

Bendijo dicha unión el virtuoso párroco don Clemente Baeza, siendo padrinos el comerciante de Madrid don Alberto Migueláñez y su elegante señora doña Marcela García, tios del novio.

Realzaban los naturales encantos de la desposada, preciosos vestido y velo blan-

co, llevado por dos graciosas niñas, y se adornaba con la simbólica diadema y ramo de azahar.

Terminada la ceremonia, los invitados, que eran en gran número, se trasladaron al pueblo del novio, siendo obsequiados, durante tres días, con suculentas comidas, servidas con mucho gusto, y con animados bailes.

Entre los invitados, imposible de enumerar, figuraban las simpáticas señoritas Bernarda Samaniego, Teodora Diez, Marina, Concha y Bernarda Sanz, Cristina Herranz, Simona Santos, Teodora Sanz y Resurrección del Barrio, y los jóvenes Teófilo Rosa, Luis Herranz, Ricardo, Narciso y Rafael Perado, Prudencio Diez, Pepe Muñoz, Ladislao Alvarez, Julián Pascual, Feliciano Escribano y Emilio Arahuetes.

Mucho sentimos no recordar a los demás invitados.

El nuevo matrimonio, al que deseo una interminable luna de miel, salieron para Madrid y otras poblaciones.

Reciban todos mi más cordial y sincera enhorabuena.

DETENER LA TOS NO ES SUFICIENTE... ¡¡HAY QUE CURAR LA CAUSA!!

SOLO EL **JARABE FAMEL** MEDICACION COMPLETA AL LACTO-CREOSOTA SOLUBLE

CALMA LA TOS DESINFECTA · CICATRIZA · VITALIZA Y RECONSTITUYE LAS MUCOSAS Y LOS BRONQUIOS

ADOPTADO POR LOS MEDICOS Y HOSPITALES DEL MUNDO ENTERO FRASCO: PTAS. 6'30 EN FARMACIAS

a precios reducidos vende al por mayor y menor la

**PESCADERIA de A. CASAL**  
Juan Bravo, 34.—San Martín

Sorprendentes resultados de preparados castellanos Quemaduras, grietas de pecho, sabaños ulcerados, úlceras atónicas y toda clase de heridas se curan con Cicacéptico-Liras o cicatrizante a la Cloramina.

Venta en farmacias surtidas

UN INVITADO.  
10-1-933.

**Bernúy de Porreros**  
Una boda

El pasado domingo, primero del actual, tuvo lugar en la iglesia parroquial de este pueblo el enlace matrimonial de la simpática joven María Lozoya, hija de nuestro buen amigo don Emeterio, con el joven Elias Vallejo, carterero de esta localidad.

Bendijo la unión el virtuoso sacerdote don Adolfo Arranz, actuando de padrinos don Andrés Gómez y doña Elena Lozoya, tía carnal de la desposada.

Terminada la ceremonia nupcial, los invitados se trasladaron a casa de los padres de los contrayentes, donde se sirvió una espléndida comida, y dando principio un animado baile, a los acordes de los dulzaineros de Santiago de Pedraza.

No hacemos relación de las personas que asistieron por no incurrir en omisiones.

La feliz pareja ha salido para la capital de la República, deseando a los nuevos esposos una eterna luna de miel, así como a los señores Lozoya y Vallejo, padres de los contrayentes, exteriorizamos nuestra más cordial enhorabuena.

Viajeros

Con objeto de asistir a la boda del señor Vallejo, hemos tenido el gusto de saludar a don Justo Ortego, industrial de Madrid, así como también a don Carlos Tuesta, empleado de la Unión Eléctrica Madrileña, que después de pasar unos días entre nosotros, han salido para la capital de la República.

Les deseamos feliz viaje.  
CORRESPONSAL.

6-1-1933.

**Se vende** una vaca de pura raza suiza, del tercer parto. Para tratar, con Manuel Giménez, en Cerezo de Abajo.

**MOTORES ELÉCTRICOS** v. de aceite de ocasión, de 1½ H. P. 1.500 R. P. M., 220/110 V., de dos y tres fases, el de aceite de 11 H. P. nuevo inglés, 525 R. P. M. Un transformador de 2 K. V. B. 3.000/220 V.

Razón: ALEJO AZNAR, Jardínillos de San Roque, 4. teléfono 206.

hasta el 15 de febrero **FRANCISCO PINDADO** ex primer oficial de la casa BOCHS, de Madrid, le hace el 10 por 100 de descuento en sus modernos talleres de reparaciones eléctricas

**AUTOELECTRIZ**  
SAN JUAN, 10

**Caballo extraviado**  
El día 2 de Enero actual se extravió un caballo de la propiedad de Máximo García, vecino de Cabeza de Ebro, de las señas siguientes: edad seis años, pelo castaño, obscuro, capón, con un poco vena, hierro en la nalga izquierda y herrado de las cuatro extremidades. Se ruega, donde se halle depositado, avise a su dueño antes dicho, quien pagará gastos.

ALMACEN DE PESCADOS DE **JUAN JOSE GARCIA**

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

He aquí los precios:

Merluza.....	2,50
Congrio.....	2,00
Besugos.....	1,25
Pescadilla.....	1,00 y 1,25
Lenguadinas.....	1,10
Calamares.....	2,25
Almejas.....	1,50
Chicharos.....	0,50
Gambas.....	3,00

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia.

EL MEJOR PURGANTE

# Aguas de CARABAÑA

DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

## Jabón de sales de Carabaña

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel. Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25 ptas. Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 12.—MADRID

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS